

Nyelvvizsga információk

Kedves Nyelvtanuló Barátom!

Ezennel hatodik levelünket olvasod, amelyben a nyelvvizsgákról szeretnék Neked néhány hasznos információt átadni.

Talán az első és egyik legnehezebb kérdésed ezzel kapcsolatban az lehet hogy :

Melyik nyelvvizsgát válasszam?

Ez két dologtól függ:

- milyen **célra** kell a nyelvvizsga
- mik az **erősségeid** és a gyengéid a nyelvvel kapcsolatban

Nyelvvizsgára szükségünk lehet több célból is, például:

- diplomához kell
- a felvételi pontok miatt lenne jó
- külföldön szeretnél továbbtanulni
- munkavállalás miatt lenne szükség rá

Minden esetben érdeklődjük meg, hogy milyen vizsgát **fogadnak el** az adott iskolában vagy munkahelyen, mert ez nagyon eltérő lehet. Az egyes főiskolák és egyetemek diplomához kötődő nyelvvizsga követelménye igen változatos, mind a szinteket, mind pedig a típusokat tekintve.



Ha külföldön szeretnél tanulni vagy dolgozni, mindenképpen tudnod kell, hogy az EU-ban nincs olyan nyelvvizsga, amit kötelező módon elfogadnának az adott iskolában vagy munkahelyen. Megkönnyíti azonban az elfogadást, hogy 2006. szeptemberétől a magyar vizsgákat is besorolták az Európai Tanács által felállított **A1, A2, B1, B2, C1, C2** fokozatokba. Ezek szerint a magyar **alapfokú vizsgák** a **B1**-nek, a **középfokú vizsgák** a **B2**-nek, a **felsőfokúak** pedig a **C1**-nek felelnek meg.

Ha külföldön lesz szükséged a nyelvvizsgára, mindenképp célszerű nemzetközileg elismert vizsgatípust választanod.

SZÓVAL: légy tisztában a céljaiddal!



A következő dolog, amit ismerned kell mielőtt választasz az az, hogy milyen nyelvi részterületek mennek jobban és melyek kevésbé. Vagyis, hogy mik az **erősségeid** és a gyengéid.

A hallgatók gyakran kérdezik tőlem, hogy melyik a legkönnyebb vizsga. Erre azt szoktam válaszolni, hogy mindenkinek más.

- Ha például szeretsz fordítani, jól megy a nyelvtan és biztonságérzetet ad az, hogy használhatsz szótárt, célszerűbb egy **kétnyelvű nyelvvizsgát** választani.
- Ha viszont az írott és halott szövegek értésében vagy jobb, ügyesen kommunikálsz, szívesen írsz idegen nyelven, de nem rajongsz a nyelvtani tesztekért, inkább egy **egynyelvű vizsga** mellett dönts.

Most pedig lássuk a lehetőségeket. A következőkben megpróbálom összegyűjteni neked a magyarországi nyelvvizsgákkal kapcsolatos legfontosabb tudnivalókat.

Először is a vizsgák felosztásáról: léteznek a már említett **kétnyelvű** és **egynyelvű vizsgák**, illetve mindkettőn belül megkülönböztetünk **általános** és **szakmai vizsgákat** is.

ÁLTALÁNOS VIZSGÁK:

1. LEGNÉPSZERŰBB KÉTNYELVŰ VIZSGÁK: 2. LEGNÉPSZERŰBB EGYNYELVŰ VIZSGÁK:

- **ITK ORIGÓ**
- **BME**
- **TÁRSALKODÓ**
- **EURO**

- **ECL**
- **TELC**
- **GOETHE**
- **ÖSD**
- **EURO**
- **TRINITY**

SZAKMAI VIZSGÁK:

1. LEGNÉPSZERŰBB KÉTNYELVŰ VIZSGÁK: 2. LEGNÉPSZERŰBB EGYNYELVŰ VIZSGÁK:

- **BGF**
- **BME**
- **EURO PRO**

- **KITEX**
- **EURO PRO**

A következőkben egy-egy részletesebb leírást olvashatsz az egyes vizsgákról:

ITK ORIGÓ



A legrégebbi Magyarországon használt nyelvvizsgatípus. Sokan nagyon nehéznek tartják, elsősorban a nyelvtani tesztje, és a szigorú pontozási rendszere miatt, de például a szóbeli része általában könnyebb, mint más vizsgáké.

Írásbeli és **szóbeli** részekből áll, melyek külön-külön is, de **komplex** vizsgaként is letehetők. A vizsga minden szinten akkor sikeres, ha a vizsgázó legalább **60%-os** eredménnyel oldja meg a feladatokat.

FONTOS VÁLTOZÁS!

2009. január 2. után minden államilag elismert vizsgatípusnál követelmény lett, hogy minden egyes vizsgarészben (feladattípusban) el kell érni a minimum 40%-os eredményt.

Az írásbeli vizsga részei: tesztfeladatok (szótár nem használható, 30 perc alatt kell megoldani), levélírás, fordítási, szövegértési feladatok, melyekhez szótár használható (ezekhez további 3 óra áll rendelkezésre).

A szóbeli vizsga részei: hallás utáni szövegértés (3X hallgathatod meg a szöveget), beszélgetés a vizsgáztatóval a 20 témakör alapján, képleírás, és szituáció.

A honlap címe: www.itk.hu

ITT JEGYEZNÉM MEG, HOGY ISKOLÁNK, A **BALATON KÉPZŐKÖZPONT** IS ITK ORIGÓS NYELVVIZSGAHELY. NYELVVIZSGÁT TENNI A **SIÓFOKI** TAGISKOLÁNKBAN LEHET.

A KÖVETKEZŐ NYELVVIZSGA IDŐPONTJA: **2009. augusztus 8.**

A jelentkezési határidő: 2009. július 19.

BME



A **Budapesti Műszaki Egyetem** által fémjelzett vizsgarendszer 2000 óta államilag elismert nyelvvizsga. Napjainkban az egyik legnépszerűbb típus a kétnyelvű vizsgák körében. A vizsgáztatás szubjektív elemeit próbálják kiiktatni, sikerrel. Ez a vizsga is akkor sikeres, ha a vizsgázó az elérhető összes pontszám 60%-át megszerezte.

A feladattípusok hasonlóak, mint az Origós nyelvvizsgán, tehát mérik az olvasott szöveg értését, az íráskészséget, a fordítási készséget is az **írásbelin**, a **szóbelin** pedig szintén találkozhattok beszélgetős, képleírós és szituációs feladatokkal.

A honlap címe: www.bmenyelvizsga.bme.hu

TÁRSALKODÓ

A vizsga a **Kodolányi János Főiskola** saját vizsgája.

Az **írásbeli** első két feladatában szövegeket kell kiegészíteni, a nyelvtant és a szókinccset mérik ezáltal. A következő két feladat az írott szöveg értéséről szól. Ezután jön egy levélírás, amit 3 alternatívából választhatsz ki.

A **szóbeli** részben egy szituációs kártya alapján játszott szerepjáték és közvetítési rész is van, de erre kapsz 10 perc felkészülési időt is.

A **honlap** címe: www.tarsalkodo.kodolanyi.hu

EURO



Össességében ez egy nagyon jó vizsga, kitűnően méri a képességeidet. A szervezése rendkívül jó, és megpróbálnak minél több stressz tényezőt kiiktatni a vizsga során. Minden vizsgakérdés kontextusba ágyazott, a feladatok első felében ismertett cikkekre, műsorrésztetre, levélre vonatozik.

Valamennyi vizsgarészben 25-25 pont szerezhető. A kétnyelvű vizsga esetében a maximálisan megszerezhető pontszám **150 pont**, az egynyelvű változat esetében **125 pont**. A sikeres vizsgához mindkét esetben a fenti pontszámok **legalább 60%-át** kell elérni.

A **honlap** címe: www.euroexam.org

ECL

Az ECL nyelvvizsgarendszert az Európai Unió tagországok konzorciuma hozta létre. A vizsgázók két bizonyítványt kapnak, egy államilag elismert, valamint egy nemzetközileg elismert bizonyítványt.

A többi vizsgával összehasonlítva a legfontosabb különbség: egyáltalán **nincs nyelvtani feladat**. Két-két írott szövegértési, levélírási és halott szövegértési feladat van. A szóbelin pedig beszélgetned kell egy megadott témáról illetve egy képpel kapcsolatban vizsga partnereddel. A lényeg: **kommunikáció a társaddal**.

Tehát annak ajánlható ez a vizsga, aki könnyen ért idegen nyelvű szövegeket, szókinccse nagyobb az átlagos nyelvtanulóénál és **szótár nélkül** is jól boldogul.



A **honlap** címe: www.ecl.hu

TELC

A TELC nyelvvizsga Európa számos országában komoly esélynövelő a tanulmányok során, vagy a munkaerőpiacon való elhelyezkedéskor. Az egyik legnépszerűbb nyelvvizsgarendszer hazánkban, mert a sikeres vizsgázó két bizonyítványt kap egyszerre, egy **nemzetközit** és egy **hazait**. Hallgatóbarát, mert a **praktikus** és a **kreatív tudást** helyezi előtérbe a lexikális tudással szemben. Mindenkinek ajánlható ez a vizsga, aki úgy érzi, helyt tud állni az életszerű szituációkban, nagy a szókincese és jó a magnós feladatokban, mert itt a szövegeket csak **egyszer** lehet meghallgatni.

A honlap címe: www.telc.hu

GOETHE



A Goethe Intézet német nyelvű vizsgái nemzetközileg és hazailag is elismertek. Elsősorban szövegértési feladatokat tartalmaz, elég nehézszövegekkel. A nyelvtant úgy kéri számon, hogy szavakat kell a szövegbe beírni. A szóbelin újságcikkekről kell elmondani a véleményedet, illetve képleírás része is van. A vizsgáztatók anyanyelvi tanárok.

A honlap címe: www.goethe.de

ÖSD

Az **ÖSD: Osztrák Nyelvi Diploma** egy szigorú minőségi követelményrendszer szerint ellenőrzött németnyelv-vizsga. Nemzetközi és magyar nyelvvizsgát is ad. Szerkezetileg hasonló a TELC vizsgához, bár jobban preferálják esetlegesen az osztrák nyelvhasználatot. **Egynyelvű** és **kétnyelvű szótár is használható**.



A honlap címe: www.oei.hu

VÉGEZETÜL NÉHÁNY SZAKMAI VIZSGÁRÓL SZÓLNAK:

KITEX



A vizsga magyarországi **rendszerű**. Szaknyelvi vizsga, két szakiránnyal működik: **kereskedelmi** és **idegenforgalmi** szaknyelv.
A vizsga **egynyelvű**: közvetítőkétséget (fordítás, tolmácsolás) nem mér.
Angol és német nyelvekből lehet letenni, alap-, közép- és felsőfokon.

A honlap címe: www.kit.hu

BGF

A vizsgarendszer államilag elismert, **kétnyelvű gazdasági szaknyelvi** nyelvvizsga-bizonyítvány megszerzését teszi lehetővé alap-, közép- és felsőfokon.

A honlap címe: www.bgf.nyelvvizsgak.hu



Ezzel zárom soraimat. Remélem sok hasznos információval tudtam szolgálni. Legközelebbi levelünkben a **nyelvvizsgára készüléshen** szeretnénk segíteni.

Üdvözlettel: Antal Réka
angol nyelvtanár
Balaton Képzőközpont